Křesťanská etika 16 – 3. přikázání – nedělní klid od práce





V tématu 3. přikázání jsme si už říkali, že Bůh nám chce dát čas na práci, ale i na odpočinek, na setkání s lidmi i s ním, naším Pánem. Byla řeč o tom, že my křesťané slavíme den Páně, neděli, den, v němž nám Pán Ježíš svým Vzkříšením otevřel brány nového života. Sváteční den je vlastně darem Božím pro člověka. Připomíná se nám, že zde není pouze stvoření, které vidíme, které nás obklopuje, které my přetváříme a využíváme, ale že je na prvním místě Stvořitel, od něhož vše pochází. Je to Bůh, který je nade vším. Jen on je všemohoucí a my bez něho nejsme naprosto ničím. To si máme tedy pravidelně připomínat, jinak hrozí nebezpečí, že se nám Bůh vzdálí, nebo lépe řečeno, že my se vzdálíme jemu. Proto má být jeden den v týdnu vyhrazen zvláště pro Boha. Máme v tento den přerušit svou běžnou činnost, práci, a máme se pozvednout nad onu šeď všednosti.
 
Den sváteční není dnem jen pro náš vztah s Bohem, ale je to i den pro nás, pro naše rodiny, pro naše blízké. Máme si uvědomit, že jsme opravdu lidé, bytosti, které si obstarávají nejen své živobytí a další věci tohoto světa. Máme se tento den otevřít poznání, že jsme povoláni k vyšším cílům. 
Den odpočinku nám má připomenout, že práce rozhodně není hlavním smyslem života. Práce je sice dobrá a potřebná, každý je povinen pracovat podle svých schopností, ale prvním cílem lidského života je dojít k Bohu, v němž máme jednou najít věčné spočinutí. 

Předpisy pro odpočinek mají dnes křesťané daleko jednodušší, nežli kdysi měli a dodnes mají židé. Ti nejradikálnější nesmí konat ani ty nejmenší úkony, nesmí si nic uvařit, uklidit, ani rozsvítit světlo, počítají, kolik kroků smí v tento den ujít. Takové přehnané pojetí kritizoval už sám Pán, který bránil apoštoly, když v sobotu měli hlad a trhali obilí, sám se hájil, když i v tento den uzdravoval nemocné. Připomínal, že člověk tu není pro sobotu, ale sobota pro člověka. Církev proto má své zásady rozumné a přiměřené. My tedy nemáme v neděli konat žádnou těžší práci, která není nezbytně nutná a naléhavá. Nemáme dělat to, co by nám bránilo v radostném a klidném prožívání neděle. Je samozřejmě možné konat potřebné menší práce například při vaření nebo menším úklidu, ale nějaké větší práce v domě, na zahradě nebo tím spíše na stavbě bychom měli rozhodně nechat na jiný den. Někdo ovšem pracovat tento den musí – jsou to neodkladné práce v zemědělství, služby ve zdravotnictví, u policie, hasičů nebo i práce v restauracích apod. Přikázání tím tito lidé samozřejmě neporušují, mají si ale najít na odpočinek a duchovní život jiný čas. Někdo také celý týden sedí někde v kanceláři u počítače, pro něj pak může být odpočinkem, když si v neděli okope na zahradě záhonek. To tedy může, nemělo by to ale být celý den, a také by to nemělo rušit okolí. Jak často v neděli odpoledne slyšíme hluk zahradních sekaček nebo motorových pil. Studenti a žáci se někdy ptají, zda je dovolené se v neděli učit. Takže učit se mohou, když je to nutné, ale neměli by to příliš přehánět. Také je možné konat různé umělecké činnosti, třeba cvičit hru na hudební nástroje nebo malovat obrazy. Je asi jasné, když máme zachovávat nedělní klid, máme to také umožnit i jiným lidem, má-li například někdo nějaké zaměstnance. S tím souvisí i to, že si na neděli rozhodně nemáme plánovat nějaké nákupy. Jen v nutných případech, když náhle něco dojde, tak si to samozřejmě můžeme jít koupit.  
Na první pohled to tedy vypadá, že nic není lehčího, než plnit toto přikázání, oddechnout si v neděli. Ale co je lidí, kteří to nedokáží! Neděle je dnes součástí víkendu. Máme dva dny volna, ale kolik si toho naplánují přičinliví lidé, co všechno musí stihnout doma, na zahradě, u příbuzných, na výletě a podobně. Lidé si pak stěžují, že si o víkendu vůbec neodpočinou a těší se, aby už bylo zase pondělí. I práce a snaha o co nejvyšší výkon se může stát pro někoho drogou, vyvolat až chorobnou závislost. Výsledkem pak nutně je neustálý stres a nervozita. Tito tzv. workoholici si nedokáží odpočinout, myslí si, že bez jejich úsilí by se snad zastavil svět.
Třetím přikázáním nám ale Bůh všem láskyplně říká: „Já, tvůj Pán a Bůh, ti přikazuji, abys dodržoval den odpočinku. Nemusíš se uštvat, ani neustálou prací, ani ustavičnou honbou za zábavou, ani strachem, že někde něco zmeškáš. To vše ti bere radost ze života, který jsem ti dal, abys jej žil pokojně a šťastně.“ Známá zkušenost říká, že kdo důvěřuje Bohu a zachovává den odpočinku, nic nezmešká a v ostatních dnech zvládne to, co je potřeba. Naopak záměry a plány těch, co si myslí, že se bez nedělní práce neobejdou, často selhávají. Jsou známé případy manželů, kteří i v neděli pracovali na stavbě svého domu; když stavbu dokončili, jejich vztah se rozpadl, protože si neudělali čas ani na Boha, ani na sebe sama. 

Třetí přikázání žádá nejen to, abychom ve svátek odpočívali, ale žádá také, abychom šest dní pracovali. Práce má být člověku účastí na Božím díle tvoření, na dotváření a rozvoji světa. Ten sedmý den je ale člověk pozván někam výše, do sféry Boží, má mít účast na Božím odpočinku. Boží odpočinutí sedmého neukazuje na nějakou Boží nečinnost, ale zdůrazňuje plnost toho, co bylo učiněno. Vypovídá o Božím prodlévání před „velmi dobrým“ dílem, které vytvořilo jeho slovo, aby na něm spočinul jeho pohled plný radostného potěšení. Tak také člověk má z Božího pověření šest dní pracovat, ovládat, kultivovat a proměňovat tento svět. Sedmého dne se ale člověk má vzdát této vlády nad světem a uznat, že skutečným Vládcem je Hospodin, uznat, že člověk sám je Božím stvořením a že zde jsme jen díky Bohu. Vidíme tedy, že práce v den sváteční je vlastně porušením i prvního přikázání, je to povýšení věcí tohoto světa nad samotného Boha. Sedmý den má být vyhrazen rozjímání o Božích skutcích, máme prožívat radost, že jsme Bohem milováni, vnímat pokoj, který je předstupněm budoucího věčného pokoje. 

Je uměním hezky prožít neděli. Máme se učit prožívat onen nedělní pokoj. Nepřeplňme si neděli vším možným, co musíme v tento den udělat. Dělejme, co nás těší - kromě toho, co nám velí povinnost, např. v rodině. Můžeme tedy jít do přírody, přečíst si zajímavou knížku, samozřejmě věnovat čas nedělní bohoslužbě, modlitbě, popřemýšlení o sobě. Zbude jistě i chvíle na členy rodiny, přátele, na zábavu nebo na hru. Jestliže takto prožijeme neděli, budou i následující všední dny klidnější, protože získáme jasnější pohled na vše, co je za námi i před námi. 

Papežský list Dies Domini (papeže Jana Pavla II.) říká: „Nebojte se dát svůj čas Kristu! Ano otevřeme svůj čas Kristu, aby on do něj mohl vrhnout své světlo a dát mu směr. On je ten, kdo zná tajemství času a tajemství věčnosti a dává nám „svůj den“ jako vždy nový dar své lásky. Čas daný Kristu není nikdy čas ztracený, ale spíše čas získaný a naše vztahy a rovněž celý náš život se může stát hlouběji lidským.“
